

हिंदी और अंग्रेजी में आज का दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ | 1 जून 2023

- [1. राष्ट्रीय](#)
- [2. अंतर्राष्ट्रीय](#)
- [3. स्वास्थ्य](#)
- [4. खेल](#)
- [5. रक्षा](#)

1. राष्ट्रीय

1.1 भारतीय कैबिनेट ने दुनिया की सबसे बड़ी अनाज भंडारण योजना और यूपीयू क्षेत्रीय कार्यालय को मंजूरी दी

[भारतीय मंत्रिमंडल](#) एक अंतर मंत्रालयी समिति (IMC) का गठन करके और विभिन्न मंत्रालयों का विलय करके "सहकारी क्षेत्र में विश्व की सबसे बड़ी अनाज भंडारण योजना" की स्थापना को मंजूरी दी। सहकारिता मंत्रालय राष्ट्रव्यापी कार्यान्वयन के लिए अंतर्दृष्टि एकत्र करने के लिए चयनित जिलों में एक पायलट परियोजना लागू करेगा। इसके अतिरिक्त, मंत्रिमंडल ने डाक क्षेत्र में भारत की उपस्थिति बढ़ाने और एशिया-प्रशांत क्षेत्र के अन्य देशों के साथ राजनयिक संबंधों को मजबूत करने के लिए नई दिल्ली में यूनिवर्सल पोस्टल यूनियन (UPU) के एक क्षेत्रीय कार्यालय की स्थापना को मंजूरी दी।

1.2 सिटीज 2.0: कैबिनेट ने स्मार्ट सिटीज के लिए सर्कुलर इकोनॉमी प्रोग्राम को मंजूरी दी

कैबिनेट ने सर्कुलर इकोनॉमी पर फोकस करते हुए 2023 से 2027 तक CIIHS 2.0 को मंजूरी दी। कार्यक्रम शहर स्तर पर एकीकृत अपशिष्ट प्रबंधन और राज्य स्तर पर जलवायु उन्मुख कार्यों के लिए परियोजनाओं का समर्थन करता है। इसे AFD, KfW और EU से धन प्राप्त होता है। CIIHS 2.0, CIIHS 1.0 की सफलता पर निर्मित है, जिसमें शहर-स्तरीय परियोजनाएँ और क्षमता-निर्माण गतिविधियाँ थीं। सतत शहरी विकास को बढ़ावा देने के लिए सभी स्तरों पर तकनीकी सहायता प्रदान की जाती है। CIIHS 2.0 का उद्देश्य 18 स्मार्ट शहरों में जलवायु लचीलापन विकसित करना और देश भर में जलवायु शासन को मजबूत करना है। यह भारत की जलवायु प्रतिबद्धताओं के अनुरूप है।

1.3 महाकुंभ 2025: डिजिटल कुंभ संग्रहालय और पर्यटन तैयारियों का अनावरण

उत्तर प्रदेश में योगी आदित्यनाथ की सरकार पर्यटन स्थलों को बेहतर बनाने, मंदिरों के सौंदर्यीकरण और सार्वजनिक सुविधाएं प्रदान करके महाकुंभ 2025 आयोजन की तैयारी कर रही है। इन तैयारियों के तहत

पर्यटन विभाग ने डिजिटल कुंभ संग्रहालय के निर्माण का प्रस्ताव रखा है, जो कुंभ मेले की संस्कृति, इतिहास और महत्व को प्रदर्शित करेगा। संग्रहालय आधुनिक सुविधाओं जैसे एचवीएसी और ऑडियो-वीडियो कमरों के साथ-साथ आध्यात्मिक-थीम वाली दीर्घाओं की पेशकश करेगा। इसके अतिरिक्त, 170 करोड़ रुपये से अधिक की अनुमानित कुल लागत के साथ विभिन्न मंदिरों को सुशोभित करने और नए बुनियादी ढांचे को विकसित करने की योजना है।

1.4 केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने विश्व तंबाकू निषेध दिवस पर तंबाकू उत्पादों के ऑनलाइन चित्रण के लिए ओटीटी दिशानिर्देश जारी किए

परविश्व तंबाकू निषेध दिवस, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने क्यूरेटेड सामग्री में तंबाकू उत्पादों के ऑनलाइन चित्रण को विनियमित करने के लिए ओटीटी दिशानिर्देश जारी किए। प्रकाशकों को दिशानिर्देशों का पालन करना चाहिए जिसमें तंबाकू विरोधी स्वास्थ्य स्पॉट, चेतावनियां और अस्वीकरण प्रदर्शित करना शामिल है। स्वास्थ्य मंत्री ने लोगों से तंबाकू छोड़ने और स्वस्थ जीवन शैली अपनाने का आग्रह किया। दिशानिर्देशों में विशिष्ट संदेशों के साथ सुपाठ्य स्वास्थ्य चेतावनियों की आवश्यकता होती है और तंबाकू ब्रांडों या प्रचार सामग्री के प्रदर्शन पर रोक लगाई जाती है। गैर-अनुपालन एक अंतर-मंत्रालयी समिति द्वारा कार्रवाई का कारण बन सकता है। इस कार्यक्रम में एक ऑनलाइन रिपोर्टिंग डैशबोर्ड का शुभारंभ और पुरस्कार विजेताओं की पहचान भी शामिल है।

1.5 केंद्रीय विद्युत प्राधिकरण की राष्ट्रीय विद्युत योजना 2022-32: गैर-जीवाश्म क्षमता में वृद्धि, विद्युत उत्पादन वित्त पोषण और नवीकरणीय ऊर्जा फोकस

केंद्रीय विद्युत प्राधिकरण ने 2022-32 की अवधि के लिए राष्ट्रीय विद्युत योजना (एनईपी) जारी की है। योजना 2026-27 तक गैर-जीवाश्म-आधारित क्षमता में 57.4% और 2031-32 तक 68.4% की वृद्धि का अनुमान लगाती है। यह रुपये की आवश्यकता का अनुमान है। 2022-2032 से बिजली उत्पादन क्षमता बढ़ाने के लिए 33.60 लाख करोड़। योजना में पीक बिजली की मांग, स्थापित क्षमता, नवीकरणीय ऊर्जा स्रोत, ऊर्जा भंडारण, कोयले की आवश्यकता और उत्सर्जन कारकों का विवरण शामिल है। NEP का लक्ष्य 2029-30 तक 500 GW की गैर-जीवाश्म-आधारित स्थापित क्षमता हासिल करना है।

2. अंतर्राष्ट्रीय

2.1 यूई का महत्वाकांक्षी अंतरिक्ष मिशन: मुख्य क्षुद्रग्रह बेल्ट और जीवन की उत्पत्ति की खोज

यूई ने मंगल और बृहस्पति के बीच मुख्य क्षुद्रग्रह बेल्ट का पता लगाने के लिए एक महत्वाकांक्षी अंतरिक्ष मिशन, एमबीआर एक्सप्लोरर की योजना बनाई है। इसका उद्देश्य सौर मंडल के गठन के रहस्यों और जीवन की उत्पत्ति के संभावित सुरागों को उजागर करना है। मिशन पिछले होप प्रोब मिशन की उपलब्धियों को पार करेगा और इसमें छह साल का अंतरिक्ष यान विकास चरण शामिल होगा, जिसके बाद क्षुद्रग्रह बेल्ट में सात साल की यात्रा होगी। एमबीआर एक्सप्लोरर सात क्षुद्रग्रहों के करीब फ्लाईबाई का संचालन करेगा और एक "लाल" क्षुद्रग्रह पर लैंडिंग क्राफ्ट तैनात करेगा। मिशन का उद्देश्य एक संसाधन के रूप में पानी से भरपूर क्षुद्रग्रहों की जांच करना, वाष्पशील और कार्बनिक यौगिकों का आकलन करना और पृथ्वी की

उत्पत्ति में अंतर्दृष्टि को अनलॉक करना है। यूएई का लक्ष्य वैज्ञानिक खोज को आगे बढ़ाना और अंतरिक्ष क्षेत्र का विस्तार करना है।

2.2 यूएई अमेरिका के नेतृत्व वाले समुद्री गठबंधन से हट गया: क्षेत्रीय सुरक्षा के लिए निहितार्थ

संयुक्त अरब अमीरात अपने सुरक्षा आकलन के कारण अमेरिका के नेतृत्व वाले समुद्री गठबंधन से हट गया है। यूएई संवाद, कूटनीति और क्षेत्रीय सुरक्षा को प्राथमिकता देता है। यह निर्णय अंतर्राष्ट्रीय समुद्री सहयोग को प्रभावित कर सकता है। गठबंधन का उद्देश्य लाल सागर और खाड़ी क्षेत्रों में आतंकवाद और समुद्री डकैती से मुकाबला करना है, जहां यूएस-ईरान तनाव के दौरान जहाजों पर हमले हुए हैं। संयुक्त अरब अमीरात के रणनीतिक स्थान ने इसे एक सक्रिय गठबंधन सदस्य बना दिया।

दुबई में 2.3 जी20 डिजिटल इनोवेशन एलायंस रोड शो: डिजिटल पब्लिक गुड्स और स्टार्टअप्स का महत्व

[जी-20](#) डिजिटल इनोवेशन एलायंस ने वैश्विक अर्थव्यवस्था में डिजिटल पब्लिक गुड्स और स्टार्टअप्स के महत्व पर चर्चा करने के लिए दुबई में एक रोड शो की मेजबानी की। इस कार्यक्रम ने डिजिटल नवाचार की परिवर्तनकारी शक्ति, डिजिटल विभाजन को पाटने की आवश्यकता और डिजिटल क्षेत्र में नैतिक विचारों पर प्रकाश डाला। उद्योग जगत के नेताओं और नीति निर्माताओं ने मानवता की बेहतरी के लिए डिजिटल सार्वजनिक वस्तुओं को साझा करने के महत्व पर जोर दिया। रोड शो ने स्टार्टअप्स को बढ़ावा देने के लिए भारत के प्रयासों को भी प्रदर्शित किया और एक नए इनोवेशन हब के लिए योजनाओं की घोषणा की। G20 डिजिटल इकोनॉमी वर्किंग ग्रुप अपनी दूसरी बैठक बैंगलोर, भारत में आयोजित करेगा, जिसमें एक त्वरक कार्यक्रम और अभिनव स्टार्टअप के लिए पुरस्कार शामिल हैं। कुल मिलाकर, रोड शो का उद्देश्य अंतर्राष्ट्रीय सहयोग को बढ़ावा देना और दुनिया भर में डिजिटल नवाचार और आर्थिक विकास को बढ़ावा देना है।

2.4 दुबई का सफल ड्रोन परीक्षण स्वास्थ्य सेवा में दवा वितरण में क्रांति लाता है

दुबई ने स्वास्थ्य सेवा में उन्नत तकनीकों को अपनाने की अपनी प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करते हुए ड्रोन का उपयोग करके दवा वितरण का सफलतापूर्वक परीक्षण किया है। परीक्षण, विभिन्न संगठनों के सहयोग से आयोजित किया गया, 10 किलोमीटर के दायरे में एक अस्पताल से रोगी के घर तक दवा पहुंचाई गई। यह उपलब्धि परिवहन के लिए ड्रोन का उपयोग करने के दुबई के दृष्टिकोण के अनुरूप है और तेजी से प्रतिक्रिया, बेहतर पहुंच और पर्यावरणीय स्थिरता जैसे लाभ प्रदान करती है। मेडिकल डिलीवरी के लिए ड्रोन का उपयोग अन्य शहरों और स्वास्थ्य सेवा प्रदाताओं के लिए एक मिसाल कायम करता है, जिससे रोगी की देखभाल का भविष्य बदल जाता है।

2.5 श्रीलंका की मुद्रास्फीति की लड़ाई आसान: कोलंबो उपभोक्ता मूल्य सूचकांक 25.2% तक गिर गया

मुद्रास्फीति के साथ श्रीलंका की लड़ाई में सुधार हुआ क्योंकि कोलंबो उपभोक्ता मूल्य सूचकांक मई में घटकर 25.2% हो गया, जो अप्रैल में 35.3% था। विदेशी मुद्रा संकट के कारण देश एक साल से अधिक समय से उच्च मुद्रास्फीति से जूझ रहा है। सकारात्मक प्रवृत्ति के बावजूद, केंद्रीय बैंक से उम्मीद की जाती है

कि वह ऋण-ग्रस्त अर्थव्यवस्था का समर्थन करने के लिए अपनी नीतिगत दरों को बनाए रखेगा। श्रीलंका ने आईएमएफ से बेलआउट हासिल किया और इसका लक्ष्य सितंबर तक ऋण पुनर्गठन वार्ता को समाप्त करना है।

2.6 मूडीज़, आउटलुक स्टेबल द्वारा बांग्लादेश की रेटिंग को असुरक्षित बी1 में डाउनग्रेड किया गया

मूडीज़ ने बांग्लादेश की रेटिंग को घटाकर असुरक्षित बी1 कर दिया है, लेकिन आउटलुक स्थिर बनाए रखा है। डाउनग्रेड बढ़ते डिफॉल्ट जोखिम और बाहरी भेद्यता के कारण है। डॉलर की कमी, घटता विदेशी मुद्रा भंडार और कम राजकोषीय राजस्व जैसे कारक डाउनग्रेड में योगदान करते हैं। हालाँकि, बांग्लादेश का ऋण बोझ अभी भी मध्यम है, और बाहरी ऋण भुगतान प्रबंधनीय हैं। स्थिर दृष्टिकोण रियायती वित्तपोषण और अपेक्षित आर्थिक सुधार तक पहुंच द्वारा समर्थित है।

2.7 भारत श्रीलंका में पर्यटन के लिए शीर्ष स्रोत बाजार के रूप में उभरा: आशाजनक रिकवरी और आगमन में वृद्धि

मई में 20,971 पर्यटकों के आगमन के साथ भारत श्रीलंका में पर्यटन का सबसे बड़ा स्रोत बाजार बन गया है, जो कुल आगमन का 28% है। पिछले वर्ष की तुलना में आगमन में उल्लेखनीय वृद्धि के साथ, श्रीलंका ने ऑफ-सीज़न पर्यटन में सुधार देखा है। देश ने वर्ष के पहले पांच महीनों में लगभग 517,000 पर्यटकों का स्वागत किया है, जो पर्यटन क्षेत्र के लिए एक आशाजनक सुधार का संकेत देता है। श्रीलंका पर्यटन विकास प्राधिकरण के अध्यक्ष पर्यटकों के आगमन के लक्ष्य को संशोधित करने की योजना बना रहे हैं। ऑफ-सीज़न के दौरान कोलंबो में होटल की कीमतों में गिरावट आ रही है, और हाल ही में भारत से आगमन में वृद्धि श्रीलंका में पर्यटन पुनरुद्धार की आशा प्रदान करती है।

2.8 राष्ट्रीय विष सप्ताह: श्रीलंका में उत्सव और भक्त सभाओं के साथ बौद्ध धर्म का उत्सव

श्रीलंका में बौद्ध धर्म की शुरुआत के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय पॉसन सप्ताह शुरू हो गया है। भक्तों के अनुराधापुरा आने की उम्मीद है, और विशेष व्यवस्था की गई है। त्योहार के दौरान मछली, मांस और शराब की दुकानें बंद रहेंगी।

2.9 जिनेवा में जी20 रोजगार कार्य समूह की बैठक: वैश्विक कौशल अंतराल और सामाजिक संरक्षण पर ध्यान केंद्रित

भारतीय G20 प्रेसीडेंसी द्वारा आयोजित तीसरी एम्प्लॉयमेंट वर्किंग ग्रुप (EWG) की बैठक जिनेवा, स्विट्जरलैंड में आयोजित की जा रही है। बैठक में जी20 सदस्य देशों, अतिथि देशों और अंतरराष्ट्रीय संगठनों के प्रतिनिधि भाग ले रहे हैं। फोकस तीन प्राथमिकता वाले क्षेत्रों पर है: वैश्विक कौशल अंतराल, गिग और प्लेटफॉर्म अर्थव्यवस्था, और सामाजिक सुरक्षा का स्थायी वित्तपोषण। बैठक का उद्देश्य G20 शेरपाओं और नेताओं के लिए सिफारिशों के साथ मंत्रिस्तरीय घोषणा और परिणाम दस्तावेजों का मसौदा तैयार करना है। भारत प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व कर रहा है और परिणाम दस्तावेजों पर आम सहमति प्राप्त करने की उम्मीद करता है।

3. स्वास्थ्य

3.1 ABPMJAY योजना: 5 करोड़ अस्पताल में प्रवेश और स्वास्थ्य सेवा में लैंगिक समानता

ABPMJAY, भारत में एक स्वास्थ्य कवरेज योजना है, जिसने 61,501 करोड़ रुपये के 5 करोड़ अस्पताल प्रवेश प्राप्त किए हैं। इसका उद्देश्य सार्वभौमिक स्वास्थ्य कवरेज और लैंगिक समानता पर ध्यान केंद्रित करना है। इस योजना ने चिकित्सा उपचार के लिए होने वाले खर्च को कम किया है और विभिन्न मील के पत्थर हासिल किए हैं। यह दिल्ली, ओडिशा और पश्चिम बंगाल को छोड़कर 33 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में लागू है। लाभार्थियों को मुफ्त इलाज के लिए आयुष्मान कार्ड जारी किए जाते हैं, और 56% दाखिले निजी अस्पतालों में होते हैं। महिलाओं को बहुत लाभ हुआ है, उनके द्वारा कुल अधिकृत प्रवेश का 48% लाभ उठाया जा रहा है।

4. खेल

4.1 अफगानिस्तान जून में 3 मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला के लिए श्रीलंका का दौरा करेगा

अफगानिस्तान जून में तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला के लिए श्रीलंका का दौरा करेगा। मैच हंबनटोटा के महिंदा राजपक्षे अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में होंगे। अफगानिस्तान का लक्ष्य हशमतुल्लाह शाहिदी के नेतृत्व में श्रीलंका की धरती पर अपनी छाप छोड़ना है। श्रीलंका इस श्रृंखला को जिम्बाब्वे में आगामी क्वालीफायर से पहले अपनी रणनीति में सुधार करने के अवसर के रूप में देख रहा है।

5. रक्षा

5.1 विशाखापत्तनम में नौसेना अलंकरण समारोह: नौसेनाध्यक्ष द्वारा वीरता और विशिष्ट सेवा पदक प्रदान किए गए

नौसेनाध्यक्ष (सीएनएस) ने पेश किया [शौर्य](#) और विशाखापत्तनम में एक समारोह के दौरान विशिष्ट सेवा पदक। पुरस्कारों में बहादुरी, नेतृत्व, पेशेवर उपलब्धियों और नौसेना कर्मियों की विशिष्ट सेवा को सम्मानित किया जाता है। वीरता, कर्तव्य के प्रति समर्पण और विशिष्ट सेवा के लिए पदक सहित कुल 33 पुरस्कार प्रदान किए गए। इसके अतिरिक्त, अनुसंधान, उड़ान सुरक्षा संवर्धन और सर्वोत्तम हरित प्रथाओं के लिए पुरस्कार प्रदान किए गए। सीएनएस ने राष्ट्रीय समुद्री हितों की रक्षा में उनकी भूमिका के महत्व पर प्रकाश डालते हुए उनके समर्थन के लिए पुरस्कार विजेताओं और उनके परिवारों की प्रशंसा की।

Today's Daily Current Affairs in Hindi & English PDF | 1st June 2023

[1. National](#)

[2. International](#)

[3. Health](#)

[4. Sports](#)

[5. Defense](#)

1. National

1.1 Indian Cabinet Approves World's Largest Grain Storage Plan & UPU Regional Office

The [Indian Cabinet](#) approved the establishment of the “World’s Largest Grain Storage Plan in Cooperative Sector” by forming an Inter Ministerial Committee (IMC) and merging various ministries. The Ministry of Cooperation will implement a pilot project in selected districts to gather insights for nationwide implementation. Additionally, the Cabinet approved the establishment of a regional office of the Universal Postal Union (UPU) in New Delhi to enhance India’s presence in the postal sector and strengthen diplomatic relations with other countries in the Asia-Pacific region.

1.2 CITIIS 2.0: Cabinet Approves Circular Economy Program for Smart Cities

Cabinet approves CITIIS 2.0 from 2023 to 2027, focusing on circular economy. The program supports projects for integrated waste management at the city level and climate-oriented actions at the state level. It receives funding from AFD, KfW, and the EU. CITIIS 2.0 builds upon the success of CITIIS 1.0, which had city-level projects and capacity-building activities. Technical assistance is provided at all levels, promoting sustainable urban development. CITIIS 2.0 aims to develop climate resilience in 18 smart cities and strengthen climate governance nationwide. It aligns with India’s climate commitments.

1.3 Mahakumbh 2025: Digital Kumbh Museum and Tourism Preparations Unveiled

The Yogi Adityanath government in Uttar Pradesh is preparing for the Mahakumbh 2025 event by improving tourism destinations, beautifying temples, and providing public amenities. As part of these preparations, the Tourism Department proposes the construction of the Digital Kumbh

Museum, which will showcase the culture, history, and significance of the Kumbh Mela. The museum will offer modern amenities such as HVAC and audio-video rooms, as well as spiritual-themed galleries. Additionally, there are plans to beautify various temples and develop new infrastructure, with an estimated total cost of over Rs 170 crore.

1.4 Union Health Ministry Releases OTT Guidelines for Online Depiction of Tobacco Products on World No-Tobacco Day

On [World No-Tobacco Day](#), the Union Health Ministry released OTT guidelines for regulating the online depiction of tobacco products in curated content. Publishers must comply with guidelines including displaying anti-tobacco health spots, warnings, and disclaimers. The Health Minister urged people to quit tobacco and adopt a healthier lifestyle. The guidelines require legible health warnings with specific messages and prohibit the display of tobacco brands or promotional materials. Non-compliance may lead to action by an inter-ministerial committee. The event also featured the launch of an online reporting dashboard and recognition of awardees.

1.5 Central Electricity Authority's National Electricity Plan 2022-32: Increased Non-Fossil Capacity, Power Generation Funding, and Renewable Energy Focus

The Central Electricity Authority has released the National Electricity Plan (NEP) for the period of 2022-32. The plan projects an increase in non-fossil-based capacity to 57.4% by 2026-27 and 68.4% by 2031-32. It estimates a requirement of Rs. 33.60 lakh crore for power generation capacity addition from 2022-2032. The plan includes details of peak electricity demand, installed capacity, renewable energy sources, energy storage, coal requirements, and emission factors. The NEP aims to achieve a non-fossil-based installed capacity of 500 GW by 2029-30.

2. International

2.1 UAE's Ambitious Space Mission: Exploring the Main Asteroid Belt and Origins of Life

UAE plans an ambitious space mission, MBR Explorer, to explore the main asteroid belt between Mars and Jupiter. It aims to uncover the mysteries of the solar system's formation and potential clues to the origins of life. The mission will surpass the achievements of the previous Hope Probe mission and involve a six-year spacecraft development phase followed by a seven-year journey to the asteroid belt. The MBR Explorer will conduct close flybys of seven asteroids and deploy a landing craft onto a "red" asteroid. The mission aims to investigate water-rich asteroids as a resource, assess volatile and organic compounds, and unlock insights into Earth's origins. UAE aims to advance scientific discovery and expand the space sector.

2.2 UAE Withdraws from US-Led Maritime Coalition: Implications for Regional Security

UAE has withdrawn from the US-led maritime coalition due to its security assessment. The UAE prioritizes dialogue, diplomacy, and regional security. This decision could impact international maritime cooperation. The coalition aimed to combat terrorism and piracy in the Red Sea and Gulf areas, where there have been attacks on ships during US-Iran tensions. UAE's strategic location made it an active coalition member.

2.3 G20 Digital Innovation Alliance Roadshow in Dubai: Importance of Digital Public Goods and Startups

[G20](#) Digital Innovation Alliance hosted a roadshow in Dubai to discuss the importance of digital public goods and startups in the global economy. The event highlighted the transformative power of digital innovation, the need to bridge the digital divide, and ethical considerations in the digital realm. Industry leaders and policymakers emphasized the significance of sharing digital public goods for the greater good of humanity. The roadshow also showcased India's efforts in promoting startups and announced plans for a new innovation hub. The G20 Digital Economy Working Group will hold its second meeting in Bangalore, India, including an accelerator program and awards for innovative startups. Overall, the roadshow aimed to foster international collaboration and drive digital innovation and economic growth worldwide.

2.4 Dubai's Successful Drone Trial Revolutionizes Medication Delivery in Healthcare

Dubai has successfully conducted a trial of medication delivery using drones, showcasing its commitment to adopting advanced technologies in healthcare. The trial, conducted in collaboration with various organizations, transported medication from a hospital to a patient's home within a 10-kilometer radius. This achievement aligns with Dubai's vision of utilizing drones for transportation and offers benefits such as swift response, improved accessibility, and environmental sustainability. The use of drones for medical delivery sets a precedent for other cities and healthcare providers, reshaping the future of patient care.

2.5 Sri Lanka's Inflation Battle Eases: Colombo Consumer Price Index Drops to 25.2%

Sri Lanka's battle with inflation improves as the Colombo Consumer Price Index decreases to 25.2% in May, down from 35.3% in April. The country has been struggling with high inflation for over a year due to a foreign exchange crisis. Despite the positive trend, the central bank is expected to maintain its policy rates to support the debt-ridden economy. Sri Lanka secured a bailout from the IMF and aims to conclude debt restructuring talks by September.

2.6 Bangladesh Ratings Downgraded to Unsecured B1 by Moody's, Outlook Stable

Moody's has downgraded Bangladesh's ratings to unsecured B1 but maintains a stable outlook. The downgrade is due to increased default risks and external vulnerability. Factors such as dollar scarcity, declining foreign exchange reserves, and low fiscal revenues contribute to the downgrade. However, Bangladesh's debt burden is still moderate, and external debt payments remain manageable. The stable outlook is supported by access to concessionary financing and expected economic recovery.

2.7 India Emerges as Top Source Market for Tourism in Sri Lanka: Promising Recovery and Surge in Arrivals

India has become the largest source market for tourism in Sri Lanka, with 20,971 tourist arrivals in May, accounting for 28% of total arrivals. Sri Lanka has seen an improvement in off-season tourism, with a significant increase in arrivals compared to the previous year. The country has welcomed nearly 517,000 tourists in the first five months of the year, indicating a promising recovery for the tourism sector. The Chairman of the Sri Lanka Tourism Development Authority plans to revise the target for tourist arrivals. Hotel prices in Colombo are declining during the off-season, and the recent surge in arrivals from India offers hope for a tourism revival in Sri Lanka.

2.8 National Poson Week: Celebrating Buddhism in Sri Lanka with Festivities and Devotee Gatherings

National Poson Week begins in Sri Lanka, celebrating the introduction of Buddhism. Devotees are expected to visit Anuradhapura, and special arrangements have been made. Fish, meat, and liquor shops will be closed during the festival.

2.9 G20 Employment Working Group Meeting in Geneva: Focus on Global Skill Gaps and Social Protection

The third Employment Working Group (EWG) meeting is being held in Geneva, Switzerland, organized by the Indian G20 Presidency. Representatives from G20 member countries, guest countries, and international organizations are attending the meeting. The focus is on three priority areas: global skill gaps, the gig and platform economy, and sustainable financing of social protection. The meeting aims to draft a Ministerial declaration and outcome documents with recommendations for the G20 Sherpas and Leaders. India is leading the delegation and expects to achieve consensus on the Outcome Documents.

3. Health

3.1 ABPMJAY Scheme: 5 Crore Hospital Admissions & Gender Equity in Healthcare

ABPMJAY, a health coverage scheme in India, has achieved 5 crore hospital admissions worth Rs 61,501 crore. It aims for universal health coverage and focuses on gender equity. The scheme has reduced out-of-pocket expenses for medical treatments and has achieved various milestones. It is implemented in 33 states and UTs, excluding Delhi, Odisha, and West Bengal. Beneficiaries are issued Ayushman Cards for free treatment, and 56% of admissions are in private hospitals. Women have benefited greatly, with 48% of total authorized admissions being availed by them.

4. Sports

4.1 Afghanistan to Tour Sri Lanka for 3-Match ODI Series in June

Afghanistan will tour Sri Lanka for a three-match ODI series in June. The matches will be held at the Mahinda Rajapaksa International Cricket Stadium in Hambantota. Afghanistan aims to make their mark on Sri Lankan soil, led by Hashmatullah Shahidi. Sri Lanka sees this series as a chance to refine their strategies before upcoming qualifiers in Zimbabwe.

5. Defense

5.1 Naval Investiture Ceremony in Visakhapatnam: Gallantry & Distinguished Service Medals Presented by Chief of Naval Staff

The Chief of the Naval Staff (CNS) presented [Gallantry](#) and Distinguished Service medals during a ceremony in Visakhapatnam. The awards honored bravery, leadership, professional achievements, and distinguished service of Naval personnel. A total of 33 awards were conferred, including medals for gallantry, devotion to duty, and distinguished service. Additionally, awards for research, flight safety promotion, and best green practices were presented. The CNS praised the awardees and their families for their support, highlighting the importance of their role in protecting national maritime interests.